



Řád R03-2024  
č. j. SSGB 568/2024

# PROVOZNÍ ŘÁD

zpracovaný v souladu s požadavky § 7, odst. 2, zákona č. 258/2000 Sb.,  
Vyhlášky. č. 160/2024 Sb. a vybraných ustanovení Vyhlášky  
č. 146/2024 Sb.

Datum vydání: 30. 8. 2024  
Účinnost od: 1. 9. 2024  
Vypracovala: Jitka Adolfová  
Schválil: Ing. Petr Veselý

Uložení: sekretariát ředitele SŠG Brno, disk SŠG Brno  
Rozsah platnosti: všechny úseky školy

## Údaje o zařízení

Název subjektu	Střední škola grafická Brno, příspěvková organizace
Adresa subjektu	Šmahova 364/110, 627 00 Brno
IČO	00226467
Jméno a příjmení ředitele	Ing. Petr Veselý

## Údaje o využívání prostor školy

Adresa hlavního objektu	Šmahova 364/110, 627 00 Brno
Účel	Výuka, dílny
Adresa dalších objektů užívaného pro vzdělávání	Kudelova 1854/6, 602 00 Brno
Účel	Výuka

## Celková kapacita školy a školních výdejen obědů

Aktuální počet žáků ke dni zpracování provozního řádu	<b>521</b>
Aktuální počet zaměstnanců ke dni zpracování provozního řádu	<b>85</b>
Kapacita školních výdejen obědů	<b>300</b>

## Režim dne

Provozní doba školy	<b>6:00 – 19:30</b>
Pobyt žáků ve škole (od – do)	<b>6:15 – 19:00</b>
Výuka probíhá od	<b>7:00</b>
Výuka probíhá do	<b>19:00</b>

## Odborná výcvik, učební praxe

prostory v areálu školy	<b>ANO</b>
Prostory u jiných subjektů na základě smlouvy	<b>ANO</b>
Výuka probíhá od	<b>7:00</b>
Výuka probíhá do	<b>19:00</b>

## Všeobecná ustanovení

Provozní řád je soubor pravidel a opatření spojených se zajištěním hygienických podmínek na prostorové podmínky, vybavení, provoz, osvětlení, vytápění, mikroklimatické podmínky, zásobování vodou a úklid.

Při tvorbě Provozního řádu se uplatňují zejména požadavky

- **zákona 258/2000 Sb. v platném znění**, se zohlední režim dne zohledňující věkové a fyzické zvláštnosti dětí a mladistvých, podmínky jejich pohybové výchovy a otužování, podmínky odborného výcviku a učební praxe, režim stravování včetně pitného režimu
- K předcházení vzniku a šíření infekčních onemocnění je zařízení pro výchovu a vzdělávání povinno zajistit oddělení dítěte nebo mladistvého, kteří vykazují známky akutního onemocnění, od ostatních dětí a mladistvých a zajistit pro ně dohled zletilé fyzické osoby.
- **vyhláška 160/2024 Sb.** o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých a dětských skupin
- **vyhláška 146/2024 Sb.** Vyhláška o požadavcích na výstavbu

## Základní pojmy

Pro účely této vyhlášky se rozumí

- žákem fyzická osoba po zahájení povinné školní docházky do doby poskytování vzdělávání, školských služeb nebo péče v zařízení pro výchovu a vzdělávání nebo v provozovně pro výchovu a vzdělávání,
- dlouhodobým pobytem pobyt ve vnitřním prostoru nebo jeho funkčně vymezené části, který trvá v průběhu jednoho dne 4 hodiny a déle a opakuje se při trvalém užívání budovy více než jednou týdně; za dlouhodobý pobyt se považuje i pravidelné střídání krátkodobého pobytu v různých vnitřních prostorech, trvá-li v průběhu jednoho dne 4 hodiny a déle a opakuje-li se při trvalém užívání budovy více než jednou týdně,
- krátkodobým pobytem pobyt v místnosti během jednoho dne po dobu kratší než 4 hodiny,
- přímo větratelnými prostory jsou prostory větratelné z venkovního prostoru budovy nebo nuceně větratelné mechanicky,
- zobrazovací jednotkou zařízení, které mění elektronické informace na optické a je určené pro zrakovou komunikaci s člověkem,

## Prostorové podmínky

Výuka probíhá ve dvou budovách, na ulici Šmahova 364/110 a na ulici Kudelova 1854/6.

Podlahy učeben pro teoretické a praktické vyučování, šatny, chodby, jídelny a výdejny obědů jsou snadno čistitelné, matné a světlé.

Šatny pro žáky jsou osvětlené a větratelné, odděleně pro dívky a chlapce.

Rostliny a dřeviny vysazené ve venkovním prostoru a užití ve vnitřních prostorech školy jsou vybrány a udržovány tak, aby byla zachována ochrana zdraví žáků.

Škola nemá vnitřní ani venkovní prostory pro výuku tělesné výchovy, za tímto účelem si pronajímá prostory od jiných subjektů.

## **Vybavení**

Učebny a pracovny jsou vybaveny nábytkem, který zohledňuje rozdílnou tělesnou výšku žáků, lavice a židle jsou stavitelné. Pracovní stoly žáků mají matný povrch. Při používání tabule je dodržena vzdálenost minimálně 2 m od přední hrany prvního stolu žáka před tabulí.

Lékárničky jsou umístěny ve sborovnách, výdejnách obědů, knihárně, strojovně, laboratoři, na vrátnici, na sekretariátu, kotelně a v kabinetech číslo K101, K103, K306, K406a. Obsah lékárníček doplňuje pověřená osoba vždy k zahájení školního roku a pak průběžně podle výsledků kontrol a požadavků vyučujících.

Všechna hygienická zařízení jsou vybavena prostředky pro hygienické mytí a hygienické osušení rukou a toaletním papírem. Umyvadla jsou napojeny na přívod tekoucí pitné a teplé vody. Každá záchodová kabina je vybavena krytým odpadkovým košem.

Stěny a podlahy hygienického zařízení jsou omyvatelné, čistitelné a snadno dezinfikovatelné.

## **Osvětlení**

Všechny učebny jsou osvětleny denním osvětlením zleva a shora, které odpovídá normovým požadavkům. Celkové sdružené osvětlení se používá v případech s jiným uspořádáním lavic než čelem k tabuli nebo v dílnách při potřebě osvětlit stíněné plochy. V soustavě sdruženého osvětlení denní a doplňující umělé osvětlení vyhovuje normovým hodnotám a požadavkům. Denní osvětlení je regulováno žaluziemi s natáčecími lamelami.

Zobrazovací jednotky jsou v souladu s požadavky české technické normy upravující osvětlení.

Pracoviště u zobrazovacích jednotek jsou umístěna tak, aby žáci nebyli oslňováni jasným osvětlovacím otvory a ani se jim tyto otvory nezrcadlily na zobrazovací jednotce. Svítidla jsou vhodně rozmístěna tak a mají takové rozložení jasů a úhly clonění, aby se nezrcadlila na zobrazovací jednotce a nedocházelo ke ztížení zrakového úkolu.

## **Hluk**

Škola neprovozuje žádnou činnost, při které by hluk překračoval hygienické limity. Pokud jsou ve škole prováděny opravy apod., s dodavatelem je smluvně ujednáno, že hlučné práce budou prováděny zásadně v době mimo výuku. Hodnota hluku pronikajícího zvenčí do budovy nepřekračuje hygienické limity.

## **Větrání**

Všechny prostory využívané pro pobyt žáků v budově školy jsou přímo větratelné. Ovládání ventilačních otvorů je dosažitelné z podlahy. Ve školní jídelně je zajištěna výměna vzduchu přímým větráním.

## **Vytápění a parametry mikroklimatických podmínek**

Při poklesu teploty vzduchu v učebnách určených k pobytu žáků ve třech po sobě následujících dnech pod 18 °C, ne však méně než na 16 °C, nebo při poklesu teploty vzduchu v těchto učebnách v jednom dni pod 16 °C je provoz školy zastaven.

Při extrémních venkovních teplotách, kdy je maximální venkovní teplota vzduchu ve stínu vyšší než 30 °C a kdy je maximální teplota vyšší než 31 °C, je zajištěno snížení tepelné zátěže žáků, zejména pobyt žáků v tepelně nezatíženém prostředí a zajištěním pitného režimu pro žáky.

Orientační kontrola teploty vzduchu je zabezpečována pomocí nástěnných teploměrů, které nejsou umísťovány na obvodové stěny místností, tj. na stěny s okny a stěny vystavené přímému dopadu slunečního záření.

Relativní vlhkost vzduchu je celoročně v rozmezí 30–70 %.

Rychlost proudění vzduchu je celoročně v rozmezí 0,1–0,2 m/s.

## **Zásobování vodou**

Pitná voda je odebírána z veřejného vodovodu, kontrolu pitné vody provádí jeho správce.

Pitný režim je zajištěn provozem nápojových automatů, v jejichž nabídce jsou teplé a studené nápoje, včetně čisté vody. Pitná voda je zdarma. Údržba nápojového automatu probíhá pravidelně, sortiment je doplňován. V případě nutnosti je servis zajištěn ihned po telefonickém nahlášení.

## **Stravování**

Obědy pro žáky i zaměstnance jsou zajištěny ze Střední školy polytechnické Brno, Jílová 164/36g, Brno. S dobou vydávání obědů jsou žáci seznámeni na začátku školního roku. V rámci změn v organizaci výuky může dojít i ke změnám doby vydávání obědů. O těchto změnách jsou rodiče i žáci informováni předem. O jídelníčku, organizaci nákupu i odhlašování obědů ve školní jídelně škola pravidelně informuje žáky i jejich zákonné zástupce na webových stránkách školy.

## **Úklid**

### Denní úklid

- setření na vlhko: všech podlah, nábytku, krytů topných těles, okenních parapetů, klik, rukojetí splachovadel, vynášení odpadků
- za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem umytí umývadel, záchodových mís, sedátek na záchodech

### Týdenní úklid

- jednou týdně omytí omyvatelných částí stěn na záchodech a dezinfikování umýváren a záchodů,

### Celkový úklid

- minimálně dvakrát ročně umytí oken včetně rámu a svítidel, vyčištění koberců vysavačem, dvakrát ročně celkový úklid všech prostor školy, jedenkrát za dva roky malování, v případě potřeby ihned.

Deratizace a dezinfekce je zajištěna jedenkrát ročně, nebo dle potřeby odbornou firmou.

Čisticí prostředky jsou uloženy ve vyčleněných, odvětrávaných prostorách mimo dosah žáků. Pro hygienické mytí je v každém patře zřízena úklidová místnost s výlevkou, s příívodem tekoucí pitné a teplé vody s odvodem vody do kanalizace.

### **Závěrečná ustanovení**

Seznámení s provozním řádem tvoří součást vstupního a periodického školení zaměstnanců školy.

Kontrola provádění jednotlivých ustanovení je součástí každoroční veřejné prověrky BOZP.

Změny provozního řádu jsou prováděny formou číslovaných dodatků.

Orgány ochrany veřejného zdraví mohou nařídit úpravu provozního řádu.

Ing. Petr Veselý  
ředitel

V Brně dne 30. 8. 2024